

带动一个家庭 影响整个社会

川汇区7万学生化身“防疫卫士”

□记者 韩志刚

本报讯 “小口罩，本领强。对病毒，能预防。花在外，条在上。挂耳朵，压鼻梁。口罩外，细菌多。小手手，不要摸。小口罩，随时戴。防病毒，真厉害。”5月9日，“爱川汇”APP、“川慧曰”视频号正式上线全新栏目——“我是小小宣传员 疫情防控我来讲”，来自周口市闫庄小学四(8)班的雷莘熠录制小视频，宣传引导市民养成随时戴口罩、科学佩戴口罩的良好习惯。

川汇区现有学校103所，在校生7万余人，在疫情防控工作中起着举足轻重的作用。针对这一现状，5月8日晚，在市、区疫情防控工作调度会后，川汇区委宣传部联合区教体局连夜研究出台方案，在全区各类型学校开展“爱家乡、护亲人、保安全、作贡献”疫情防控系列宣传活动，以每一名学生严格遵守常态化防控规定的行动自觉，敦促和影响家人的行动自觉，实现“带动一个家庭，影响整个社会”的目标，共同筑牢疫情防控屏障。

活动中，他们围绕扫码、测温、戴口罩、一米线、勤洗手、常通风等常态化疫情防控措施，每天推出“全家总动员 天天好习惯”疫情防控系列微视频，通过寓教于乐的方式，促进家长和孩子之间良性互动，增加宣传的趣味性，促使每一位家庭成员约束自身行为，自觉养成戴口罩等良好的生活习惯。开设“小小防疫宣传员”“我倡议 我行动”主题系列宣传专栏，利用童谣、儿歌、手势舞、三字歌、拍手歌、戏曲、快板、倡议书等形式，在学习强国、微信公众号、“爱川汇”APP、“川慧曰”抖音等宣传平台推送微视频，提醒市民自觉遵守疫情防控各项措施。开设疫情防控“小小防疫监督员”专栏，集中开展“扫码、测温、戴口罩、一米线”专项监督行动，动员中小学生发现、拍摄不落实疫情防控措施行为，并在区属宣传平台进行曝光，形成震慑作用。开设“我平安 我快乐 我分享”主题宣传专栏，邀请中小学生讲述疫情防控好做法、好经验、好故事，全平台推送，汇聚正能量。

与此同时，全区开展疫情防控主题微视频作品征集活动，组织中小学生以“疫情防控我要说”“疫情防控我来讲”等为主题，在老师和家长的指导下，创作一批形式活泼、通俗易懂的儿歌、舞蹈、顺口溜、手势舞、快板、RAP等微视频作品，经过征集筛选，统一向社会宣传发布。开展“最美”系列评选活动，根据青少年开展疫情防控常态化措施监督、宣传活动等情况，在学校之间、班级之间、学生之间开展比赛，评选出“最美小小监督员”“最美小小劝导员”“最美小小宣传员”“最美校园”“最美班级”等，进行表彰，形成争先创优的良好局面。开展“我运动、我健康、我快乐”大课间活动，组织编排“口罩舞”“安全操”“健康歌”等青少年喜爱、节奏欢快、好学易学的课间操，在全区各中小学全面推行，长期坚持，为疫情防控增添活力。开展“抗击疫情 你我同行”系列征文活动，号召全区中小学生写出自已在疫情防控中的所见所闻、所感所想，发现身边典型、讲述感人故事、致敬一线人员，并择优刊发。

“线上家长会”首次开课，汉阳路五(2)班学生靳茜越拍摄制作《抗疫加油》手势舞、区文化馆工作人员何志华编排《戴口罩之歌》舞蹈……连日来，川汇区各类型学校纷纷行动起来，广大师生踊跃参与，迅速掀起一股疫情防控宣传热潮。

“当前疫情防控形势依然严峻，我们将组织开展一系列宣传活动，让每一位学生都成为疫情防控‘小卫士’，通过一个孩子带动一个家庭、以万千个家庭带动一座城市，以这种裂变效应放大宣传力量，助力全区疫情防控工作，为打好打赢中心城区疫情防控阻击战作出应有贡献。”川汇区委常委、宣传部长、副区长王艳表示。②5

全国高等学校英语专业

四级考试(TEM4)延期举行

中新网5月9日电 高校外语专业教学测试办公室9日发布通知，根据近期全国疫情防控形势，原定于2022年6月18日举行的全国高等学校英语专业四级考试(TEM4)延期举行，具体考试时间及安排将另行通知。

2022届高校毕业生就业促进周活动启动

新华社北京5月9日电 (记者 王鹏)为积极应对新冠肺炎疫情带来的影响，抢抓高校毕业生求职关键期，帮助更多2022届高校毕业生顺利就业，教育部9日启动2022届高校毕业生就业促进周，在全国范围内集中开展专场招聘和供需对接等活动，预计为毕业生提供超过60万个岗位。

就业促进周以“千方百计拓岗位 攻坚克难促就业”为主题，在河南郑州设主会场，在北京、

吉林、山东、重庆、云南设5个分会场。活动以线上、线下方式同步启动，主会场和5个分会场同步开展区域性专场招聘会、人才供需对接会、就业育人主题教育等活动。

据介绍，就业促进周期间，教育部将依托国家24365大学生就业服务平台，陆续推出系列“24365校园招聘服务”线上专场招聘活动30余场。各地将广泛汇集地方资源，举办区域性、行业性、联盟性线上线下专场招

聘会，全国各高校将举办各级各类线上线下招聘会预计超过1.5万场。

据悉，从5月开始到8月中旬，教育部也将开展高校毕业生就业“百日冲刺”系列活动，通过系列招聘、访企拓岗、万企进校、就业指导、精准帮扶等五大专项行动，进一步挖掘创新拓展岗位资源，做实做细就业指导服务，精心护航毕业生求职之路，全力确保2022届高校毕业生就业大局稳定。

装备齐全 速战速决

疫情防控期间，
外出采购防护好 速战速决别聚集



疫情防控期间，买菜成为很多人的“心头事”。外出采购需要注意什么？到超市、菜市场采购的人们，出发前请牢记：装备齐全，速战速决。

新华社发 程硕 作

2022年全国导游资格考试拟于11月举行

据中新财经5月9日电 文旅部官网9日发布《文化和旅游部市场管理司关于取消2021年全国导游资格考试安排的公告》。

目前，全球新冠肺炎疫情仍处于高位，国内疫情防控形势复杂严峻。为切实保障广大考生身体健康，经慎重研究决

定，原定于2022年5月21日举行的2021年全国导游资格考试取消。现将有关事项公告如下：

一、2021年全国导游资格考试取消，考生已交纳的报名费予以退还，请各考区第一时间将考试安排调整情况通知到每名考生，妥善处理考生报名费退还事宜，认真做好考生解

释沟通工作。

二、因考试取消给考生带来的不便，敬请谅解。感谢各位考生对全国导游资格考试及相关工作的关注和支持，请广大考生做好个人防护、保重身体。

三、2022年全国导游资格考试拟于11月举行，考试相关信息将及时对外公布，敬请关注。